

## 羊山中学——我心目中的学校



信阳晚报小记者

信阳市第十三小学六(8)班 邢一诺 辅导老师 陈文俊

早就耳闻羊山中学是信阳市数一数二的好初中,不仅环境优美,而且教学质量高。光听说不行,今天我有幸跟随信阳晚报小记者团一起来到羊山中学参加活动。

刚到羊山中学校园门口,我就被这里的一切所吸引,宽敞的大操场植被着绿油油的草坪,一圈环绕着红色的塑胶跑道,操场旁边矗立着一栋栋崭新的教学楼,在一栋最大的教学楼前面,一面五星红旗迎风飘扬,看起来是那么让人心情舒畅。

一进校园大门,由校方安排的义工哥哥姐姐友好地把我们带进教学楼。她们手里还拿着标牌,正面写着分组编号,反面好像还有一行标语,仔细一看上面写着“人是什么,人什么都不是,像一个空瓶子,装什么就是什么”。我猛然想到,我平时

不也是这样吗,在学校里老师的教育,让我如小树苗一般吸收着知识养分;在家里父母的教导,让我健康成长,一步步走向社会;亲朋好友善意的提醒与帮助,让我在漫长的人生道路上找到希望的明灯。

一回神,我已经快掉队了,赶紧快走几步追上大部队。这时,一位和蔼可亲的老师微笑着出现在我们面前,带我们参观教学楼,到处都是一尘不染,窗明几净。老师边走边向我们讲解,羊山中学的教育方式是让学生自主学习,自我管理。我觉得老师说得很道理,学习本来就是学生自己的事情,学习要靠自己努力。我很喜欢羊山中学的校训:自强不息,知行合一。教学楼不少地方都有励志警句——“会读书不如会做事,会做事不如会做人”“道德的光芒甚

至比阳光还要灿烂”。这些警句都是指引我们成长的方向。

紧接着,我们又参观了图书馆、体育馆、老师办公室,不知不觉到了午饭时间。老师带着我们来到学校食堂就餐,伙食还真不错,三菜一汤,色香味俱全。吃饭期间,老师还把羊山中学学生们吃饭的场景照片让我们看,盘子、筷子整齐地码放在一起,桌子、椅子整齐有序。看了这些照片,我们几个同学赶紧把自己碗里的一点剩菜吃干净,吃完后大家相互看看周围同学的碗盘,都是干干净净,大家都会心地笑了。

参观的行程就要结束了,我们恋恋不舍地向校园门口走去,我仿佛觉得自己就是羊山中学的一名学生,正在放学离校。

羊山中学,我向往的中学!



信阳晚报小记者

平桥区二小 程诗雅 辅导老师 张静

星期六的上午,我和妈妈一起到羊山中学参加小记者训练营的活动。刚走进校门,我们就被羊山中学的义工学姐领到阶梯教室,在那里等待活动的开始。

9时30分活动准时开始了,我们在羊山中学校长的带领下依次参观了操场、藏书阁、办公楼、感恩楼、科技馆、体育馆……这一趟下来就花费了一个多小时的时间,也让我有了很多的体会:羊山中学真大啊!学校占地133.5亩,建筑面积5.1万平方米,最吸引人的要数操场了,一个400米的红色橡胶跑道中间是仿真的草坪,4个对称的足球球门让我们的眼前仿佛浮现出学姐学哥们挥汗淋漓、驰骋球场的飒爽英姿。羊山中学真美啊!整个校园的绿化率高达35%,放眼望去到处可见绿色,小草、树木相互映衬,再加上上竟竞相开放的花朵更是给人以美的享受。

要说给我留下印象最深的还是在感恩楼的体验。午饭时间到了,我们也在感恩楼集合完毕,在播音员的带领下我们一起诵读了《餐前感恩词》,懂得了要珍惜粮食不浪费。开饭了,我和胡文卿、殷雯、周可欣相伴排着整齐的队伍在窗口打饭,当听说饭菜吃干净的还有水果奖励时,我们几个开始了比赛,大家说说笑笑、大口吃着饭菜,感觉开心极了!不过到最后还是我吃得最干净,盘子里除了汤什么都没剩下。等我吃完的时候,水果马上就端过来了,我开心地吃着苹果和草莓,感觉这次的水果格外香甜!

羊山中学的环境真是太美了,如果我长大了也能在这里上学该多好啊!



信阳晚报小记者

信阳市第十三小学六(8)班 梁昊然 辅导老师 陈文俊

当春天悄悄来临之时,我随着《信阳晚报》,走进了美丽的羊山中学。

沿着新五路向前,转过一个弯,就到了羊山中学正门口,走进校门,先映入眼帘的是一个长方形的小广场,六棵枝叶繁茂的树木矗立在广场两侧。

我漫步在广场旁的小花园,茂密的梧桐遮住了湛蓝的天空,阳光丝丝缕缕地穿过绿叶,星星点点地落下,当微风拂过时,那星星点点的阳光跃动着、蹦跳着……美丽极了!

顺着广场上的楼梯向上走,很快看见了一座5层高的教学楼,教学楼顶是橘黄色的,每一层都刷了暖黄色的油漆,在阳光的照射下,格外闪耀。仔细一瞧,楼的侧面还写了一行字“会读书不如会做事,会做事不如会做人”。唉?这句话什么意思?在讲解员叔叔的解释下,我知道了,一个人读书是为了更好的做事,而不是读死书,但如果只会做事,不会做人,那么,他所做的事便是没有意义。

义的。

教学楼旁,种植着一些枝繁叶茂的花草树木,现在正是春天,嫩绿的小苗从树枝间探出了一个尖尖的脑袋,阳光洒在上面,斑斑驳驳。这里是学校中心,也是学生密集的地方,奇怪的是,这里没有栅栏,没有警示牌,也没有监控,但却树木茂盛,花草整齐、艳丽的开放着,完全没有被人采摘过破坏过的痕迹,这是怎么做到的呢?

讲解员叔叔仿佛看懂了我心中的疑问,笑着说:“这里的一草一木都有着同学们的心血呢!”

“我们羊山中学的生活理念中有两点:一个是‘自我管理’,另一个是‘自主发展’,同学们自愿去给花草浇水、施肥、锄草,老师是不会太干扰的,但也不能浇水过多,施肥过旺,这样,对花草也是有害的。”

自我管理,自主发展?我的心一动。

也许我们就像一株刚探出头的

小苗一样,家长则如同农夫,帮助我们松土,按时浇水施肥、搬到阳光处,并进行修剪……但这样培育出来的苗,都是千篇一律,没有属于我们的特点和闪光点,而自我管理,自主发展,会让我们更好地适应环境,更好地找出自己的特点、优点和缺点,并一步步地改变自己,也能让我们懂得:学习是学生自己的事情,学习是靠学生自己努力的!

而且,我认为,作为学校,它不能只在乎培养学生的学习成绩,也不能只在乎成绩,更不能因为成绩的好坏,而判定好坏学生。做一名合格的学生,要德、智、体、美、劳都合格,也要有良好的社交能力,要有勤奋、团结、勇于实践,不断创新等品质。

高大的教学楼,高达35%的绿化,巨大的足球场和笔直的跑道,无时无刻都在给羊山中学加分,然而,它那独树一帜的办学理念,在我心中闪耀着不一样的辉煌!



信阳晚报小记者

平桥二小三(1)班 殷文 辅导老师 董余兰

今天我参加信阳晚报小记者活动来到羊山中学,真是大开眼界。羊山中学在我心中留下了深刻的印象。

一进校园,就像来到公园一样,校园里花团锦簇,树木郁郁葱葱。

校园中间是一个大操场,绿色塑胶跑道,整个操场铺着绿色的植被,看上去像草坪一样,走在上面却松软舒适,即使摔倒也不会很疼。中间有几个篮球架,我仿佛看到了同学们争抢篮球的身影。

操场周围是整齐的楼房,有励志楼、知行楼、体育馆、藏书阁等,楼上贴着整齐的标语,有“会读书,不如会做事;会做事,不如会做人”等校训。

老师的办公室,干净整洁,里面摆着各式各样的花草,还有手工制作的图片等,老师们多么心灵手巧啊!同学们也不简单哦,教室里的黑板报都办得丰富多彩,有同学的作文、照片和图画等。真令人羡慕!

这就是我心中的羊山中学。

## 告小记 者

亲爱的学生朋友们:你们好!信阳晚报社小记者训练营每周五出版,现长期向你约稿。征稿主题丰富多彩,总有一款适合你哦!

【征稿对象】信阳市所有中小學生。

【投稿类型】作文、DIY作品、书法、绘画、小发明、小实验等。

1.作文:来稿字数一般600字以内,感情真实,体裁不限。必须是原创,如发现抄袭现象,将予以警告。

2.书法:请用毛笔书写“习作”二字向我们投稿,字体不限,楷书、草书、篆书均可。

3.绘画:有绘画爱好的同学,赶快把你的拿手作品发给我们吧,油画、素描、国画均可。

4.DIY作品:自己亲手制作的个性手工、泥塑、剪纸、扎染等创意作品,拍成照片发给我们,同时附200字左右的说明,包括创意来源、制作过程、心得体会等。

5.小发明、小实验:生活中的小发明、小制作,以及主题实验,都可以“图+文”的方式发给我们。

【投稿格式】

1.作品标题。  
2.作者信息:学校、班级、作者名字、指导老师名字。  
3.作品内容。

【邮箱投稿】

建议:绘画、书法、手工制作、摄影作品等以照片形式投稿的作品,建议以邮件的形式投给我们。

邮箱地址:

xywbxjz66@163.com

《信阳晚报》小记者工作室热线电话

6221991 15503768765

15637669566

亲爱的学生朋友们:

请加入《信阳晚报》小记者群,QQ群号341655867,加群时,别忘了填写自己的学校、年级、姓名。